

### 提升群众满意度和幸福感

# 杨桥镇实施人居环境整治攻坚战

本报讯 近日，宜秀区杨桥镇以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为目标，按照人居环境大提升工作方案，结合春季植树造林，积极开展人居环境整治提升行动，重点整治村容村貌、私搭乱建、道路清扫等环境问题，通过示范带动、点面结合，切实提升群众满意度和幸福感。

该镇首先以影响农村人居住环境的突出问题为重点，动员广大人民群众广泛参与，开展硬化、亮化、绿化、美化、净化行动。2020年计划完成村庄道路硬化10公里，结合引江济淮工程，硬化道路7公里；完成主干道沿线公厕改建，做好垃圾不出组试点，建立健全农村生活垃圾收运处置

体系、村庄保洁机制，在全镇范围内基本实现垃圾分类收取；加强传统村落保护，突出乡土特色，发展民俗；对所有具备绿化条件的新修道路、民生工程类、沟渠塘坝等进行绿化，按照“一村一品、一路一策、一山一策”原则重点打造特色景观，实现差异化的五彩缤纷的绿化格局，合计全镇共完成33100株植树任务；完善村庄公共照明设施，引导群众布置室外及庭院亮化，完成或开工一批亮化工程。

为保证“攻坚战”无死角，该镇坚持把人居环境整治提升作为改善群众生活条件、提升人民幸福感的重要举措，全镇上下迅速行动、持续发力，全方位、无死角地开展环境卫生

综合整治攻坚战。加强监督检查，建立干部工作绩效考核制度，把人居环境整治工作纳入考核范围，采取随机督查的方式，建立定期调度工作机制，创新实施村（社区）人居环境“红黑榜”制度，扎实推进“五清一改”，对工作推进快、完成效果好的村进行表扬和奖励，对工作推进不力的村进行通报批评。结合脱贫攻坚，鼓励动员贫困户参加公益性岗位实现就近就业，充分发挥公益性岗位人员作用，对房前屋后、公路沿线的垃圾和乱堆乱放及时清理干净，安排专人负责卫生监督，坚决杜绝乱倒乱堆行为，巩固人居环境整治成果。

该镇结合春季植树造林，积极购置苗木，对G347沿线以及境内主干

道路种花种草、打造景观道路。按照“一村一品、一路一策、一山一策”原则，重点打造提升“漫道四季景观大道、鲍冲湖银杏大道、杨桥紫薇景观大道、五洲圩石楠景观大道”四条景观大道，扎实推进茶园、果园、菜园、田园“四园”建设。引导鼓励广大群众按照合理规划布局美、外观设计协调美、庭院整洁环境美、摆放有序整齐美、文明和谐风尚美标准，从自家庭院做起，带动和引导周边群众绿化、美化庭院，将村容村貌提升和庭院环境美化结合起来，开展最美庭院创建评比工作，全力推进全镇人居环境大提升，合力打造村庄美丽、庭院干净、家庭人和的新农村。

(通讯员 金明明)

## 桐城法院护航企业复工复产

本报讯 “复工情况怎么样？”“防护物资够吗？”“有没有法律问题需要帮助解决？”为确保当前企业安全、稳定恢复生产，桐城市人民法院领导班子以企业法治护航工作站为平台，主动联系和上门走访复工企业，“一对一”提供精准司法服务。

安徽鸿润集团是桐城市重点龙头企业，该院院长作为企业联系人，积极与鸿润公司负责人沟通，了解和指导公司复工复产情况，并提供疫情期间与企业权益密切相关的法律资料。兴邦电子有限公司是桐城市最早复产的企业之一，他们克服困难为医疗企业提供X光机、电子测温仪等产品配

件。走访中，该企业负责人表示，企业复工复产情况良好，防疫措施齐全。法院负责联系该企业的院领导表示，将全力支持企业复工复产，以优质的司法服务帮助做好疫情防控期间企业生产经营。在中建材新能源公司内，公司负责人就一些法律问题提出咨询，参加走访的院领导和法官一一作出详细解答，增强了企业积极应对疫情和开展生产的信心。

疫情防控期间，桐城法院积极发挥司法作用，护航企业复工复产，全力保障企业健康发展，为维护经济社会发展提供了有力的司法保障。

(通讯员 严娅)

## 范岗镇安全隐患排查全覆盖

本报讯 近日，桐城市范岗镇紧紧围绕“隐患排查全覆盖，问题整改零容忍”的目标，重拳出击，排除安全生产隐患，为经济发展保驾护航。自3月14日以来，该镇已针对30个行业领域排查156个企业（设施或路段），排查隐患187个，整改170个，其余隐患正在整改中。

该镇严格落实“党政同责、一岗双责”责任制，按照“条块”结合的原则，细化调整安全责任清单，明确公安、市场监管、安全、城建等各个部门的行业监管职责，明确村（社区）属地监管职责，形成层层抓落实的网格化工作格局。同时，坚持日常

监管与专项检查相结合。紧盯危化品、非煤矿山、建筑、交通、消防、特种设备、校园、敬老院等重点领域，查盲点、查漏洞、查弱项。发挥安全网格员的作用，对所有企业、经营场所、公共领域等进行地毯式排查，不留安全死角。利用科技手段排查，聘请安全生产第三方专业机构，进行安全隐患排查。对排查出的隐患，实行闭环管理，逐个限期整改销号。对隐患排查整改不到位、履行安全主体责任不实、落实安全生产措施不细、不能保证安全生产的企业（经营主体）坚决关停整改。

(通讯员 华璐)

## 岳西烟草专卖局助力脱贫攻坚

本报讯 近期，岳西县烟草专卖局认真学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，积极落实县委县政府“抗疫情、补短板、促攻坚”工作部署和要求，多次组织人员到岳西县来榜镇就业扶贫车间，对企业的复工复产进行巡查走访，检查车间防疫措施，落实租金减免等政策，助力企业解决经营困难，以实际行动为脱贫攻坚贡献力量。

随着复工复产有序推进，来榜镇就业扶贫车间海棠制衣厂的操作工开足马力抓生产。贫困户王红霞说，“扶

贫车间的建立，实现了我就近就业，离家不离村增收脱贫。我在这里上班，一个月可以挣到3000多元的工资，日子过得越来越好。”截至目前，扶贫车间共有职工24人，其中建档立卡贫困户14人。“扶贫车间的建立感谢岳西县烟草局的大力帮助，他们不仅在租金上给予了很大优惠，而且还到厂定期走访，帮助我们排查安全隐患、落实脱贫攻坚政策，使我们能把更多的精力投入到复工复产中来。”海棠制衣厂负责人徐小计说道。

(通讯员 陈起扬 谢恩慧)

## 脱贫路上不落一个人

2020年进入了脱贫攻坚的决胜阶段，明确当下脱贫攻坚的目标任务和总体要求，结合福桥村脱贫攻坚工作的实际内容，解决很多帮扶人遇到的“疑难杂症”号准脉，对症下药，成为福桥村两委当下工作的重中之重。

秦国军是双港镇福桥村2020年拟脱贫户，妻子于2018年临盆之际突发脑溢血，经抢救保住了孩子，但妻子因创伤失去意识，卧床不起。一边是嗷嗷待哺的幼儿，一边是自己的结发妻子，面对眼前的困境，本身就不富

裕的家庭，犹如雪上加霜，家里经济捉襟见肘，压力很大。村两委看在眼里急在心里。“在这脱贫攻坚决胜之年，决不能让秦国军脱不了贫，摘不了帽”。村党支部结合秦国军的实际，考虑到本村种粮大户秦晓胜需要工人，积极利用当前疫情复产复工的好时机，找到秦晓胜商量，解决了秦国军的工作问题。这份工作离家近，便于秦国军照顾家庭，又能有一份收入保障，秦国军十分感激。

通讯员 吴凤

## 督查企业复工复产

3月26日，桐城市新渡镇人大主席团组织部分人大代表深入辖区企业对疫情防控和复工复产工作进行督查指导。帮助企业解决生产问题，化解矛盾纠纷。目前，该镇492家企业的疫情防控和复工复产工作有条不紊进行，人大代表已督查指导289家企业，帮助企业化解纠纷5起。

通讯员 李俊 孙传银 摄



## 趾凤乡脱贫攻坚做强“茶文章”

本报讯 茶叶是宿松县趾凤乡的传统产业，有成熟的种植技术和制作工艺，是贫困户增收致富的主导产业。近年来，该乡围绕扩规模、提效益、创品牌的目标，实施茶园改造提升、线上+线下营销、扶贫利益带动等工程，激活各类要素，传统产业焕发新光彩。

云天岭家庭农场是一家集茶叶种植、加工、林下养殖为一体的新型农业主体，其负责人刘攀峰之前是建档立卡贫困户，经过几年发展，茶园面积从小到大，目前已建成茶园200余亩，年产值40多万元，带动10余贫困户均增收3000元左右。2月底，该乡政府还请来了当地一批“能人”，种茶经验丰富，他们围绕如何



茶农在采摘茶叶

整治资源提升茶叶知名度和效益进行座谈，提出要改变过去传统的装

模式，外观和包装盒都要注重品质；改变过去各自为战的现象，统一品牌

等建议。该乡随即进行包装设计、网上营销。

近年来，该乡坚持产量质量两手抓、线上线下一齐发力，着力强产业、畅渠道、创品牌、提效益。引进了县茶叶公司，投资300多万元，流转山地200多亩，成立云翠茶叶种植专业合作社，新建600平方米的标准化茶叶加工厂，鼓励村民入股增收。同时，在打造茶叶品牌上下功夫，“白崖云翠”获安徽省第十届国际茶产业博览会金奖。“以前总担心茶叶的加工、销售问题。现在好了，公司提供了一条龙服务，没有后顾之忧，茶农们可以安心搞生产。”茶农李德旺高兴地说。

(通讯员 吴平)

# 垃圾分类就是新时尚



安慶日報公益发布